
Istruzioni per Adesioni/Versamenti di fine anno  

COSA QUANDO 

Nuove Adesioni

ANNO FISCALE 2024

Data Adesione NON OLTRE IL 

31/12/2024

Le adesioni COMPLETATE ENTRO IL 31/12/2024 avranno 

decorrenza anno 2024.  

Resta ferma la possibilità per l’aderente di recedere entro 30 giorni 

senza costi di recesso e senza dover indicare il motivo, così come 

previsto dalla normativa disciplinante i contratti conclusi a distanza. 

Investimento 

Versamenti

Data accredito beneficiario 

(FONDO/SGR) NON OLTRE IL 

31/12/2024

I versamenti individuali effettuati entro il 31/12/2024 (data operazione 

banca) avranno competenza fiscale anno 2024 pertanto potranno 

essere portati in deduzione in fase di dichiarazione redditi 2024.  

Per i nuovi aderenti i versamenti effettuati entro il 31/12/2024

saranno valorizzati nel 2025, allo scadere dei 30 giorni della facoltà di 

recesso entro i quali potranno eventualmente recedere. 
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Istruzioni per Adesioni/Versamenti di fine anno  

COSA QUANDO 

Nuove Adesioni

ANNO FISCALE 2024 

Data Adesione NON OLTRE IL 

31/12/2024 

Versamenti con accredito beneficiario 

NON OLTRE IL 31/12/2024

Valorizzazione delle contribuzioni: 

- dicembre 2024 per le adesioni ricevute da Amundi c/o Previnet 

NON OLTRE IL 17/12/2024

- gennaio 2025 per le adesioni ricevute da Amundi c/o Previnet 

dal 18/12/2024 al 16/01/2025. I versamenti avranno competenza 

fiscale anno 2024 e verranno attestati dalla SGR (se riportanti 

una data adesione non oltre il 31/12/2024) 

Ps: LA VALORIZZAZIONE NON INCIDE SUL PERIODO 

FISCALE  

Adesioni esistenti 

Versamenti

Data accredito beneficiario 

(FONDO/SGR) 

NON OLTRE IL 23/12/2024

Data accredito beneficiario 

(FONDO/SGR) 

NON OLTRE IL 31/12/2024

Per acquistare le quote/valorizzazione del 30/12/2024 e usufruire 

della deducibilità fiscale anno 2024

Solo per usufruire della deducibilità fiscale anno 2024
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Deducibilità fiscale –  

Attestazione dei versamenti 2024 

Prodotta dalla SGR 

Non prodotta dalla SGR e quindi a carico 

dell’aderente (esibizione copia 

bonifico/estratto conto bancario) in sede 

di dichiarazione dei redditi 2024

Solo per i versamenti accreditati sul conto corrente del fondo NON 

OLTRE IL 31/12/2024

Per i versamenti addebitati sul c/c dell’aderente NON OLTRE IL 

31/12/2024 ma visibili sul c/c del fondo in data successiva  

Deducibilità fiscale – Dichiarazione 

contributi non dedotti

Gli aderenti che non abbiano ancora 

dichiarato i contributi non dedotti relativi 

all’anno 2023 potranno provvedere 

tramite area riservata  

www.secondapensione.it

AREA RISERVATA PRIVATI sezione CONTRIBUZIONE 


